

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №1»
Изобильненского городского округа Ставропольского края
356140 Ставропольский край, г. Изобильный, ул. Чапаева 46, тел. 2-17-23
e-mail: izodou1@mail.ru

**«Отчет об апробации парциальной программы по
духовно-нравственному развитию для детей старшего
дошкольного возраста»
2019-2020год**

Старший воспитатель МБДОУ
«Детский сад №1» ИГОСК
Новикова Г.С.

В соответствии с приказом отдела образования №1007 от 19 ноября 2019 года «О проведении апробации программно-методического обеспечения православного компонента ФГОС ДО в дошкольных образовательных организациях Изобильненского городского округа» в муниципальных дошкольных учреждениях началась работа по внедрению парциальной программы по духовно-нравственному развитию детей дошкольного возраста в старших группах.

Работу по апробации Программы мы начали с анкетирования родителей, с целью определения целесообразности внедрения основ христианской культуры в практику работы с детьми.

По результатам анкетирования выявлено, что 90% семей празднуют христианские праздники. Это либо является традицией семьи, либо становится таковым.

Все родители считают, что формировать духовные качества ребенка необходимо начинать именно с дошкольного возраста.

Мнение родителей по поводу педагогической и консультативной помощи от специалистов ДООУ по данному направлению разделились: 45% родителей хотела бы получать консультативную помощь по вопросам воспитания духовно-нравственных качеств от воспитателей, 45% считают, что это должен быть человек знакомый с нормами христианской морали и имеющий специальные знания и только 10% ответили, что им это ни к чему.

Анализируя полученные результаты, мы убедились, что духовно-нравственное развитие не возможно без тесного взаимодействия детского сада и семьи. Для включения семьи в совместную работу мы провели индивидуальные беседы, родительские собрания на духовно-нравственные темы, привлекали родителей к подготовке и проведению праздников и открытых занятий.

В условиях сложившейся непростой эпидемиологической ситуации непосредственное взаимодействие с родителями перешло в виртуальное пространство. Педагоги размещали задания, информации, консультации по ознакомлению с основами православной культуры в родительских группах Ватсап, на официальных сайтах ДООУ, на страницах Инстаграмм.

Любая работа в ДООУ не возможна без создания предметно-развивающей среды. Педагоги приобрели методическую литературу, иллюстрированный материал, разработали картотеку дидактических игр, совместно с детьми изготовили атрибуты и оборудование для праздников, театральных постановок, организовали мини-экспозиции предметов русского быта.

В конце 2019-2020 учебного года был проведен мониторинг достижений детьми планируемых результатов освоения программы. Уровень духовно-нравственного развития оценивался по трем показателям, характеризующим развитие каждой из частей духовно-нравственной сферы личности ребенка:

Познавательное развитие отражает наличие необходимых знаний и представлений, понимание основных представлений, знаний, явлений и их признаков и уровень любознательности

Эмоционально-чувственные показатели – фиксируют наличие духовных и нравственных потребностей, желаний и интересов, включенных в характеристики всех сфер личности ребенка

Деятельностные показатели – характеризуют уровень развития волевых процессов в ребенке и практическую взаимосвязь всех показателей в нравственной деятельности.

Исследовав полученные результаты, были выявлены следующие данные:

Высокий уровень - 35%

Средний - 4%

Низкий - 25%

Полученные данные позволяют увидеть положительную динамику развития духовно-нравственных качеств у детей старшей группы, что и отметили педагоги в своих отчетах.

Также в рамках мониторинга проведено анкетирование педагогов, целью которого являлось выявление уровня подготовленности педагогов и направлений работы по повышению уровня знаний.

Практически все педагоги выразили проблему недостаточности уровня знаний и навыков по вопросам православной культуры и традиций.

На основе выше сказанного предлагаем следующие:

на регулярной основе устраивать встречи с представителями духовенства;

стимулировать педагогов для прохождения курсов по формированию основ православной культуры;

создать группы в Ватсап по обмену информацией о православных традициях и культуре: Церковь – ДООУ – Родитель;

создать страницы на официальных сайтах ДООУ «Основы православного воспитания», где будут размещаться ответы на поступающие вопросы, конспекты бесед с представителями церкви, сообщения о предстоящих мероприятиях (набор в воскресную школу, организация праздников на площади перед Собором и т.д.).

Считаем, что все это позволит как педагогам, так и родителям повысить свои знания по данному вопросу.

Исходя из выше изложенного, хочется поблагодарить всех участников апробации Программы. Совместная работа помогла нам усовершенствовать Программу на первом году обучения. Надеемся на плодотворное сотрудничество в дальнейшем